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Aπαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική ή μερική, η διασκευή ή απόδοση του περιεχομένου της έκδοσης με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή έγκριση του εκδότη.

Αθήνα: Smart City of the Year
Μια διάκριση που δεν ήρθε τυχαία

Η εφημερίδα της Δημοτικής Παράταξης
του Δημάρχου Αθηναίων, Χάρη Δούκα

Υ
πάρχουν στιγμές που οι αριθμοί και τα βραβεία παύ-
ουν να είναι απλά μετρήσιμα μεγέθη και γίνονται κάτι 
βαθύτερο: επιβεβαίωση μιας πορείας, αναγνώριση 
μιας συλλογικής προσπάθειας, σφραγίδα εμπιστο-

σύνης σε ένα όραμα. Η κατάκτηση του βραβείου «Smart City 
of the Year» στα φετινά Best City Awards - είναι ακριβώς 
μια τέτοια στιγμή για την Αθήνα.

Η Αθήνα δεν απλώς συμμετείχε. Κέρδισε. Και δεν κέρδισε 
μόνη της. Η ΔΑΕΜ Α.Ε., η εταιρεία που αποτελεί τον ψηφιακό 
βραχίονα του Δήμου Αθηναίων, σάρωσε τα βραβεία της δι-
οργάνωσης, αποσπώντας πολλαπλές διακρίσεις Gold, Silver 
και Bronze σε μια σειρά κατηγοριών.

Θα ήταν εύκολο να περιοριστούμε στη χαρά της στιγμής. Να 
ποζάρουμε με τα τρόπαια. Να γράψου-
με ανακοινώσεις. Όμως νομίζω ότι 
αυτά τα βραβεία απαιτούν κάτι περισ-
σότερο: απαιτούν να εξηγήσουμε για-
τί ήρθαν. Γιατί η Αθήνα, μια πόλη με 
ιστορία χιλιάδων ετών, διεκδικεί σή-
μερα θέση στην πρώτη γραμμή των 
έξυπνων πόλεων του κόσμου.

Η ψηφιακή μετάβαση ως πολιτική επιλογή
Από την πρώτη μέρα της θητείας του Δημάρχου Αθηναίων 
Χάρη Δούκα, η ψηφιοποίηση των δημοτικών υπηρεσιών δεν 
αντιμετωπίστηκε ως τεχνολογική πολυτέλεια, αλλά ως θεμε-
λιώδης πολιτική επιλογή. 

Η ΔΑΕΜ ανέλαβε τον ρόλο του επιτελικού φορέα αυτής της 
μετάβασης: να μεταφράσει το πολιτικό όραμα σε εφαρμογές, 
πλατφόρμες, δίκτυα και υπηρεσίες που αγγίζουν καθημερινά 
τη ζωή εκατοντάδων χιλιάδων Αθηναίων.

Σήμερα, ο πολίτης μπορεί να εξυπηρετηθεί ψηφιακά για δε-

κάδες υπηρεσίες χωρίς να περιμένει σε ουρές. Ο Δήμος δια-

χειρίζεται έξυπνα τις αστικές υποδομές του, παρακολουθεί σε 

πραγματικό χρόνο κρίσιμες λειτουργίες, αξιοποιεί δεδομένα 

για να βελτιώνει συνεχώς τις παρεχόμενες υπηρεσίες. Και 

όλα αυτά γίνονται με γνώμονα δύο αρχές που δεν διαπραγ-

ματευόμαστε: την ασφάλεια των δεδομένων και την ισότιμη 
πρόσβαση κάθε πολίτη στις ψηφιακές υπηρεσίες.

Τα βραβεία ανήκουν στην πόλη

Αισθάνομαι υπερηφάνεια για την ομάδα της ΔΑΕΜ - μια ομά-

δα επαγγελματιών που δουλεύει με πάθος, ακρίβεια και πίστη 

στη δημόσια αποστολή της. Αλλά τα 

βραβεία αυτά δεν ανήκουν αποκλει-

στικά σε εμάς. Ανήκουν στους Αθη-
ναίους που εμπιστεύτηκαν τις ψηφι-

ακές υπηρεσίες. Στους υπαλλήλους 

του Δήμου που προσαρμόστηκαν σε 

νέα εργαλεία. Στους αιρετούς που 

έδωσαν τη στρατηγική κατεύθυνση. 

Και στον Δήμαρχο που έκανε την τολμηρή επιλογή να επεν-

δύσει στη ψηφιακή Αθήνα.

Η αναγνώριση και η επιβράβευση δεν είναι το τέλος του δρό-

μου. Είναι καύσιμο για τη συνέχεια. Με τα βραβεία στο «Best 

City Awards» στην αποσκευή μας, η ΔΑΕΜ και ο Δήμος Αθη-

ναίων συνεχίζουν με ανανεωμένη ενέργεια και αυξημένες 

υποχρεώσεις απέναντι στους πολίτες. Γιατί η καλύτερη Αθή-
να δεν είναι μια υπόσχεση για αύριο - είναι ένα έργο σε εξέ-
λιξη σήμερα.

Γράφει ο

Λάζαρος Καραούλης
Διευθύνων Σύμβουλος ΔΑΕΜ Α.Ε. 
Δήμου Αθηναίων

 η καλύτερη Αθήνα δεν είναι 
μια υπόσχεση για αύριο - είναι ένα 

έργο σε εξέλιξη σήμερα 

Χάρης Δούκας: « H Αθήνα αντιστέκεται, 
προχωρά μπροστά με όραμα και σχέδιο. 
ΑΛΛΑΖΕΙ»

Σ
αφές μήνυμα για τις δημοσιονομικές και λει-
τουργικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει η 
πρωτεύουσα απηύθυνε ο Δήμαρχος Αθηναί-
ων, Χάρης Δούκας, στη συνέντευξή του στον 

τηλεοπτικό σταθμό Action 24, εστιάζοντας τόσο στις 
πιέσεις που δέχονται οι δημοτικοί προϋπολογισμοί όσο 
και στις παρεμβάσεις που, όπως ανέφερε, βρίσκονται 
ήδη σε τροχιά υλοποίησης.
Στον πυρήνα της τοποθέτησής του βρέθηκε η επιβάρυν-
ση από την αύξηση του κόστους βασικών αγαθών. Ιδιαί-
τερη αναφορά έκανε στο νερό, το τιμολόγιο του οποίου, 
όπως σημείωσε, έχει αυξηθεί κατά 30%. Για τον Δήμο 
Αθηναίων αυτό μεταφράζεται σε ετήσια δαπάνη που από 
1,9 εκατ. ευρώ προσεγγίζει πλέον τα 2,5 εκατ. ευρώ. Η 
μετατροπή του τιμολογίου σε κατηγορία βιομηχανικού 
χαρακτήρα, κατά την αποτίμηση της δημοτικής αρχής, 
δημιουργεί νέα δεδομένα για τους ΟΤΑ, επηρεάζοντας 
άμεσα τη βιωσιμότητα υπηρεσιών που εκτείνονται από 
τα σχολεία έως τις αθλητικές και κοινωνικές δομές.
Ανάλογη είναι η πίεση στον τομέα της ενέργειας. Το 
κόστος ηλεκτροδότησης δημοτικών κτιρίων και υπο-
δομών περιγράφηκε ως ιδιαιτέρως υψηλό, με επιπτώ-
σεις στη λειτουργία σχολικών μονάδων, κολυμβητηρί-
ων και αθλητικών εγκαταστάσεων. Σε μια μητροπολιτική 
πόλη με αυξημένες ανάγκες και έντονα καιρικά φαινό-
μενα, η ενεργειακή κατανάλωση παραμένει σημαντική. 
Ο κ. Δούκας υπογράμμισε ότι το πρόγραμμα ενεργεια-
κής αναβάθμισης δημοτικών κτιρίων ήταν το πρώτο που 
απεντάχθηκε από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικό-
τητας, εξέλιξη που, όπως ανέφερε, στέρησε από τους 
δήμους κρίσιμους πόρους για διαρθρωτικές παρεμβά-
σεις εξοικονόμησης.
Η συζήτηση, κατά τον ίδιο, υπερβαίνει τη συγκυριακή αύ-
ξηση τιμών και αφορά τον βαθμό συντονισμού κεντρικής 
και τοπικής διοίκησης ως προς τη θωράκιση των πόλεων 
απέναντι σε εξωγενείς πιέσεις. Στο πλαίσιο αυτό, επανέ-
λαβε ότι προτεραιότητα της δημοτικής αρχής παραμένει 
η συγκράτηση του λειτουργικού κόστους χωρίς μετακύ-
λιση των βαρών στους δημότες.

Στο πεδίο των αστικών παρεμβάσεων, αναφέρθηκε στη 
ρύθμιση για τα ηλεκτρικά πατίνια, σημειώνοντας ότι ο 
Δήμος ολοκλήρωσε την κανονιστική ρύθμιση και υπε-
ρασπίστηκε τον σχεδιασμό του ακόμη και ενώπιον της 
Δικαιοσύνης, όταν εταιρείες ζήτησαν την ανάπτυξη επι-
πλέον σημείων στάθμευσης. Πλέον, όπως ανέφερε, 
έχει επιτευχθεί συμφωνία και δρομολογείται επίσημη 
διαγράμμιση θέσεων, με σαφή όρια και οργανωμένη 
στάθμευση, ώστε να αποκατασταθεί η τάξη στον δημό-
σιο χώρο.
Ιδιαίτερη βαρύτητα έδωσε και στη νέα δημοτική συγκοι-
νωνία. Επτά γραμμές, σύμφωνα με τον σχεδιασμό, θα 
συνδέουν μεταξύ τους τις δημοτικές κοινότητες της Αθή-
νας. Η πρόταση έχει κατατεθεί στις Βρυξέλλες και, εφό-
σον δοθεί η απαιτούμενη έγκριση, θα ακολουθήσει 
ο σχετικός διαγωνισμός. Πρόκειται, όπως ση-
μείωσε, για παρέμβαση που αποσκοπεί 
στη διευκόλυνση των μετακινήσεων 
και στην ενίσχυση της συνοχής του 
αστικού ιστού.
Στο κυκλοφοριακό, στάθηκε στην 
αναστροφή επί της λεωφόρου Λε-
ωφόρος Αμαλίας, επισημαίνοντας 
ότι ικανοποιείται ένα διαχρονικό αί-
τημα κατοίκων, επαγγελματιών και 
επισκεπτών της Πλάκα. Μέχρι πρότι-
νος, η πρόσβαση στην περιοχή απαι-
τούσε πλήρη διαδρομή της Αμαλίας 
και κυκλική πορεία γύρω από το Σύ-
νταγμα. Η ρύθμιση, κατά τον Δήμαρ-
χο, αποσκοπεί στην αποσυμφόρηση 
και εντάσσεται σε ευρύτερο πλέγμα πα-
ρεμβάσεων που περιλαμβάνει και νέες 
πεζοδρομήσεις.
Αναφερόμενος στην εκλογική εμπειρία 
της Αθήνας, υπενθύμισε ότι στον πρώτο 
γύρο των δημοτικών εκλογών δύο προ-
οδευτικές παρατάξεις συγκέντρωσαν 
αθροιστικά 27%, ποσοστό που στον 

δεύτερο γύρο διευρύνθηκε στο 56%. Κατά την εκτίμησή 
του, η μεταβολή αυτή καταδεικνύει ότι μια συνεκτική και 
ρεαλιστική ατζέντα μπορεί να διαμορφώσει ευρύτερες 
κοινωνικές συναινέσεις.
Ο σχεδιασμός της δημοτικής αρχής για τα επόμενα έτη, 
όπως περιγράφηκε από τον δήμαρχο, Χάρη Δούκα, στη-
ρίζεται στη συγκράτηση δαπανών, στην προστασία βα-
σικών αγαθών ως δημόσιων υπηρεσιών και στη δια-
σφάλιση της βιώσιμης λειτουργίας των υποδομών. Σε 
ένα περιβάλλον αυξανόμενων κόστους, η οικονομική 
ανθεκτικότητα του Δήμου προβάλλεται ως προϋπόθεση 
για τη βελτίωση της καθημερινότητας και για τη διατήρη-
ση του δημόσιου χαρακτήρα των υπηρεσιών της πόλης.

 Ο σχεδιασμός της δημοτικής αρχής για τα επόμενα 
έτη, όπως περιγράφηκε από τον δήμαρχο, Χάρη Δούκα, 
στηρίζεται στη συγκράτηση δαπανών, στην προστασία 

βασικών αγαθών ως δημόσιων υπηρεσιών 
και στη διασφάλιση της βιώσιμης 

λειτουργίας των υποδομών 



05ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026  ΔΡΑΣΕΙΣ04 ΔΡΑΣΕΙΣ 

Στο ίδιο κτήριο που συμβολίζει τη μεταμόρφωσή της, η Αθήνα βραβεύτηκε ως «Smart City of the Year». 

Σάρωσε τα βραβεία στα « Best City Awards» o Δήμος Αθηναίων
« Smart City of the Year» η Αθήνα

Τ
ο Σεράφειο - Πρότυπο Κέντρο Πράσι-
νης Καινοτομίας και Ανθεκτικότητας - 
φιλοξένησε την Τετάρτη 11 Φεβρουα-
ρίου 2026 την απονομή των Best City 

Awards, όπου ο Δήμος Αθηναίων και η ΔΑΕΜ 
Α.Ε., ο τεχνολογικός βραχίονας του Δήμου, απέ-
σπασαν συνολικά 15 βραβεία σε κατηγορίες ψη-
φιακού μετασχηματισμού, βιωσιμότητας και κοι-
νωνικής καινοτομίας. Τα «Best City Awards» 
διοργανώθηκαν για 9η συνεχή χρονιά από τη 
Boussias Events, υπό την αιγίδα της ΚΕΔΕ.
Χάρης Δούκας: «Συνεχίζουμε με σχέδιο και όρα-
μα ώστε η “έξυπνη πόλη” να σημαίνει μια πιο φι-
λική και λειτουργική πόλη για όλους»
Mε κορυφαία διάκριση τον τίτλο «Smart City of 
the Year», η Αθήνα κυριάρχησε στα Best City 
Awards, που απονεμήθηκαν την Τετάρτη 11 Φε-
βρουαρίου, στο Σεράφειο του Δήμου Αθηναίων. 
Ο Δήμος Αθηναίων και η ΔΑΕΜ Α.Ε., ο τεχνο-
λογικός βραχίονας του Δήμου, απέσπασαν συ-
νολικά 15 βραβεία για έργα ψηφιακού μετα-
σχηματισμού, βιωσιμότητας και καινοτομίας. Οι 
διακρίσεις δεν αφορούν μόνο «έξυπνες» δρά-
σεις αλλά και κοινωνικές παρεμβάσεις με απτό 
αντίκτυπο, όπως το Γραφείο Αντιμετώπισης 
Ενεργειακής Φτώχειας και αποτελούν αναγνώ-
ριση της ολοκληρωμένης στρατηγικής του Δή-
μου Αθηναίων για τη βιώσιμη ανάπτυξη και την 
κοινωνική συνοχή.
Παραλαμβάνοντας το κορυφαίο βραβείο της βρα-
διάς, «Smart City of the Year», ο Δήμαρχος 
Αθηναίων, Χάρης Δούκας, δήλωσε: «Η Έξυ-
πνη Αθήνα που σχεδιάσαμε τους περιλαμβά-
νει όλους. Η Αθήνα αναδείχθηκε Smart City of 

the Year στα Best City Awards, αποσπώντας 15 
βραβεία για έργα ψηφιακού μετασχηματισμού, 
βιωσιμότητας και κοινωνικής καινοτομίας. Μαζί 
με τη ΔΑΕΜ Α.Ε., τον τεχνολογικό βραχίονα του 
Δήμου Αθηναίων, επενδύουμε σε ψηφιακά ερ-
γαλεία που βελτιώνουν την καθημερινότητα, μει-
ώνουν ανισότητες και κάνουν τον Δήμο πιο λει-
τουργικό και πιο δίκαιο. Ευχαριστούμε πολύ τους 
συνεργάτες και τους εκπροσώπους των άλλων 
Δήμων. Όλοι κάνουν μια πολύ μεγάλη προσπά-
θεια: ο καθένας από το χωριό, την πόλη και την 
κοινότητά του. Συνεχίζουμε με σχέδιο και όραμα 
ώστε η “έξυπνη πόλη” να σημαίνει μια πιο φιλική 
και λειτουργική πόλη για όλους».
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΑΕΜ, Λάζαρος 
Καραούλης, ανέφερε: «Η πολυεπίπεδη αυτή 
αναγνώριση στα Best City Awards καταδεικνύει 
τη συστηματική επένδυση του Δήμου Αθηναίων 
και της ΔΑΕΜ σε έργα με μετρήσιμο διοικητικό, 
κοινωνικό και περιβαλλοντικό αποτύπωμα, επι-
βεβαιώνοντας πως η Αθήνα ΑΛΛΑΖΕΙ. Μάλιστα, 
ο τίτλος “Smart City of the Year” επισφραγίζει 
μια στρατηγική που ενισχύει τη θέση της Αθή-
νας ως πρότυπο έξυπνης και βιώσιμης πόλης».
Ο Πρόεδρος της Αναπτυξιακής Αθήνας, Ευάγ-
γελος Μαρινάκης, τόνισε: «Οι διακρίσεις του Δή-
μου Αθηναίων στα Best City Awards επιβεβαι-
ώνουν ότι η στρατηγική μας για μια βιώσιμη και 
ανθεκτική πόλη αποδίδει ουσιαστικά αποτελέ-
σματα. Έργα όπως το Σεράφειο, που εξελίσσεται 
σε πρότυπο κέντρο πράσινης καινοτομίας και αν-
θεκτικότητας, αλλά και το Γραφείο Αντιμετώπι-
σης Ενεργειακής Φτώχειας (ΓΑΕΦ), με το έντονο 
κοινωνικό του αποτύπωμα, αποδεικνύουν ότι η 

τεχνολογία και η βιωσιμότητα μπορούν να συν-
δυάζονται με την κοινωνική συνοχή».
Αναλυτικά οι διακρίσεις:

Κορυφαία Διάκριση: « Smart City 
of the Year» η Αθήνα

Βραβεία Δήμου Αθηναίων
Ανάπτυξη ψηφιακού διδύμου & ψηφιακή χαρ-
τογράφηση (Bronze)
Διατηρητέα Κτήρια Δήμου Αθηναίων – Εφαρμο-
γή GIS: Πρόκειται για μία εφαρμογή Συστημά-
των Γεωγραφικών Πληροφοριών (GIS) για την 
ψηφιακή καταγραφή των διατηρητέων κτηρίων. 
Η εφαρμογή δημιουργήθηκε από το Τμήμα Δια-
χείρισης Γεωχωρικών Δεδομένων Πόλεως της 
Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού, Ανθεκτι-
κότητας, Καινοτομίας και Τεκμηρίωσης. Στόχος 
ήταν η δημιουργία μίας ενιαίας βάσης δεδομέ-
νων διατηρητέων κτηρίων και η ανάπτυξη εργα-
λείων, απλοποιώντας τη διαδικασία αναζήτησης 
σχετικών πληροφοριών.

Βελτιστοποίηση ενεργειακής αποδοτικότητας 
δημοσίων και δημοτικών κτιρίων (Bronze)
Athens Energy Portal του Δήμου Αθηναίων: Η 
εφαρμογή καταγράφει και ψηφιοποιεί τις ενερ-
γειακές ανάγκες του κτηριακού αποθέματος του 
Δήμου, ενισχύοντας τη διαφάνεια στον ενεργει-
ακό τομέα και υποστηρίζοντας τη λήψη αποφά-
σεων για ενεργειακές αναβαθμίσεις με υψηλό 
περιβαλλοντικό αποτύπωμα.

Αναπτυξιακή Αθήνας Α.Ε.
Προγράμματα Ευθύνης & Αλληλεγγύης (Gold)
Γραφείο Αντιμετώπισης Ενεργειακής Φτώχειας: 
Από τον Μάιο του 2024, περισσότερες από 240 
ευάλωτες οικογένειες έχουν απαλλαγεί από δη-
μοτικά τέλη, έχουν διανεμηθεί 85.000 λαμπτή-
ρες LED και πάνω από 450 κάρτες ενεργειακής 
ωφέλειας σε ενεργειακά ευάλωτα νοικοκυριά, 
ενώ προσφέρεται δωρεάν ηλεκτρικό ρεύμα για 

22 χρόνια σε μονογονεϊκή οικογένεια.

Βραβεία ΔΑΕΜ Α.Ε.
Ψηφιακός τοπικός τουριστικός οδηγός & 
mobile εφαρμογές (Gold)
Athens Bus Parking
Έξυπνη διαχείριση στάσεων τουριστικών λεω-
φορείων στο ιστορικό κέντρο: Μια πρωτοπορι-
ακή εφαρμογή που μέσω real-time κρατήσεων 
για οδηγούς και εργαλείων επιχειρησιακής ευ-
φυΐας για τον Δήμο, προσφέρει δυναμική διαχεί-
ριση διαθέσιμων σημείων στάσης, προγνωστική 
ανάλυση αιχμών και αλγοριθμική βελτιστοποίη-
ση συμφόρησης.

Διαχείριση χώρων & εκδηλώσεων άθλησης, 
πολιτισμού & ψυχαγωγίας (Gold)
Ψηφιακή Πλατφόρμα Διαχείρισης Λειτουργίας 
Παιδικών Χαρών: Ένα ολοκληρωμένο σύστημα 
για τη διαχείριση, παρακολούθηση και πιστοποί-
ηση των παιδικών χαρών του Δήμου Αθηναίων. 
Μέσω ενός ενιαίου διαδικτυακού περιβάλλο-
ντος, επιτυγχάνεται ψηφιοποίηση όλων των δι-
αδικασιών συντήρησης και ελέγχου, με άμεση 
ενημέρωση και αυτοματοποιημένες ειδοποιή-
σεις.

Βελτιστοποίηση ενεργειακής αποδοτικότητας 
δημοσίων & δημοτικών κτιρίων (Gold)
Το Σεράφειο ως Πρότυπο Κέντρο Πράσινης Και-
νοτομίας και Ανθεκτικότητας: Εξοπλισμένο με 
φωτοβολταϊκά συστήματα, φορτιστές ηλεκτρι-
κών οχημάτων και «έξυπνη» διαχείριση ενέρ-
γειας, το Σεράφειο μειώνει σημαντικά το ενερ-
γειακό του αποτύπωμα. Η εγκατάσταση οάσεων 
δροσιάς, πράσινων σημείων και χώρων ανα-
ψυχής βελτιώνει το μικροκλίμα και την ποιότη-
τα ζωής.

Οικονομικός Προγραμματισμός – Προϋπολογι-
σμός (Gold)
1η Πιστοποιημένη Εφαρμογή του Π.Δ. 54/2018: 

Η εφαρμογή του Π.Δ.54/2018, που ευθυγραμ-
μίζει τη χώρα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 
Δημοσίου Τομέα (IPSAS). Ο Δήμος Αθηναίων εί-
ναι ο πρώτος Δήμος, που ολοκλήρωσε πιστοποι-
ημένα την εφαρμογή του νέου πλαισίου.

Ηλεκτρονική παρακολούθηση διακίνησης εγ-
γράφων & ψηφιακών υπογραφών (Silver)
DOCIT - Ηλεκτρονικό Πρωτόκολλο & Διακίνη-
ση Εγγράφων
Το νέο ολοκληρωμένο σύστημα Ηλεκτρονι-
κού Πρωτοκόλλου και Διακίνησης Εγγράφων 
(DOCIT) εκσυγχρονίζει ριζικά τη διαχείριση της 
αλληλογραφίας και των διοικητικών ροών. Η 

πλατφόρμα επιτρέπει την ψηφιακή πρωτοκόλλη-
ση, υπογραφή και διακίνηση εγγράφων, με πλή-
ρη διαλειτουργικότητα με το Κεντρικό Σύστημα 
Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων (Υπουρ-
γείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης) και δημοτικές 
εφαρμογές.

Ολοκληρωμένο Πληροφορικό Σύστημα Οικο-
νομικής Διαχείρισης (Silver)
Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες SAP-ERP: Το Σύστη-
μα Ηλεκτρονικών Πληρωμών εκσυγχρονίζει και 
απλοποιεί την εξόφληση δημοτικών οφειλών, 
προσφέροντας ασφαλή και φιλική εμπειρία χρή-

στη. Εξελίσσεται διαρκώς, αξιοποιώντας σύγ-
χρονες τεχνολογίες για ασφαλή διασύνδεση με 
τα τραπεζικά ιδρύματα και πλήρη ενσωμάτωση 
στο ERP/SAP, αυτοματοποιώντας τη διαχείριση 
οφειλών και εσόδων.

Εφαρμογές ΤΠΕ, IoT & City Dashboard (Silver)
Καθαρή Αθήνα - Δυναμική ενημέρωση επιχειρή-
σεων για τον χρόνο άφιξης απορριμματοφόρου: 
Η πλατφόρμα «Καθαρή Αθήνα» είναι μια καινο-
τόμος ψηφιακή λύση που αντιμετωπίζει τη δια-
χείριση απορριμμάτων, χρησιμοποιώντας Τεχνη-
τή Νοημοσύνη (AI), IoT και γεωχωρική ανάλυση 
(GIS). Ο βασικός της στόχος είναι η δυναμική 

ενημέρωση των επιχειρήσεων σε πραγματι-

κό χρόνο για τον εκτιμώμενο χρόνο άφιξης του 

απορριμματοφόρου.

Συστήματα κυβερνοασφάλειας (Silver)

Δημιουργία Υποδομών Κυβερνοασφάλειας στον 

Δήμο Αθηναίων: Ένα ολοκληρωμένο πρόγραμ-

μα Κυβερνοασφάλειας, με στόχο την προστασία 

δεδομένων, υπηρεσιών και πολιτών. Με τη χρή-

ση καινοτόμων λύσεων, όπως Firewall Επόμε-

νης Γενιάς, VPN, Cisco Secure Email και SOC, 

ενισχύεται η ανθεκτικότητα και η επιχειρησιακή 

συνέχεια των δημοτικών υποδομών.

Ψηφιοποίηση πολιτιστικού περιεχομέ-

νου(Silver)

150 Χρόνια Δημαρχιακό Μέγαρο Αθηνών 

(1874–2024): Με αφορμή τα 150 χρόνια από 

την ανέγερση του Δημαρχιακού Μεγάρου, ένα 

καινοτόμο έργο ψηφιακής πολιτιστικής τεκμη-

ρίωσης αναδεικνύει την ιστορική και αρχιτεκτο-

νική κληρονομιά της πόλης μέσω τρισδιάστατης 

εικονικής περιήγησης. Αξιοποιεί τεχνολογίες 

VR και MR για να προσφέρει μια ολοκληρωμέ-

νη εμπειρία μάθησης και πολιτισμού, προσβάσι-

μη σε όλους.

Εικονικές περιηγήσεις μουσείων & ιστορικών 

χώρων (Silver)

Εικονική περιήγηση στο Μουσείο «Αγγελική Χα-

τζημιχάλη»: Η νέα εικονική περιήγηση στο Μου-

σείο Λαϊκής Τέχνης και Παράδοσης «Αγγελική 

Χατζημιχάλη» προσφέρει μια καθηλωτική εμπει-

ρία εικονικής πραγματικότητας, συνδέοντας την 

παράδοση με την καινοτομία. Μέσω σφαιρικών 

λήψεων υψηλής ευκρίνειας και διαδραστικών 

λειτουργιών, οι πολίτες αποκτούν καθολική πρό-

σβαση στην πολιτιστική μνήμη της πόλης.

Δημοτική Ιστοσελίδα Ηλεκτρονικών Υπηρε-

σιών/Ποσοστό Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

(Bronze)

Athens City Card - Η νέα ψηφιακή κάρτα της 

Αθήνας: Ενσωμάτωση τεχνολογιών Τεχνητής 

Νοημοσύνης στο επίσημο site του Δήμου Αθη-

ναίων. Με το νέο AI Search, το Voice Search και 

τον AI Agent, οι πολίτες απολαμβάνουν εύκολη, 

άμεση και προσβάσιμη ψηφιακή εξυπηρέτηση. Το 

σύστημα συγκεντρώνει δεδομένα από δεκάδες 

sites του Δήμου, απαντά σε ερωτήματα και λει-

τουργεί 24/7 ως «έξυπνος» βοηθός.

Τα Best City Awards επιβραβεύουν την καινο-

τομία και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις 

ελληνικές πόλεις. Διοργανώθηκαν για 9η χρο-

νιά από τη Boussias Events, υπό την αιγίδα της 

ΚΕΔΕ.
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Η Αθήνα ξαναγίνεται  πρωτεύουσα του αθλητισμού
Με τον 42ο Αυθεντικό Μαραθώνιο Αθηνών να συγκεντρώνει 76.000 συμμετέχοντες από κάθε 
γωνιά του πλανήτη, η αθλητική χρονιά 2025 ανέδειξε ένα ξεκάθαρο μήνυμα: η Αθήνα διεκδικεί 
ξανά τον τίτλο της πόλης που εμπνέει τη συμμετοχή, τον εθελοντισμό και τον υγιεινό ανταγωνισμό.
Το 17ο Race for the Cure, με 60.000 συμμετέχοντες, υπενθύμισε ότι ο αθλητισμός μπορεί να 
γίνει σύμμαχος αλληλεγγύης και ευαισθητοποίησης. Ο 13ος Ημιμαραθώνιος Αθήνας με 25.000 
δρομείς, ο 29ος Ποδηλατικός Γύρος με εξίσου 25.000 συμμετέχοντες και το 10ο Lycabettus 
Run με 1.500 δρομείς συνέθεσαν μια πόλη που κινείται.

Από το Μοναστηράκι στον Κόλπο του Φαλήρου
Το αθλητικό ημερολόγιο του 2025 ξεπέρασε τον στίβο και τις διαδρομές. Το 4ο Midnight 3on3 
Streetball ανέδειξε το Μοναστηράκι σε αρένα αστικού αθλητισμού, με ειδική μέριμνα για αγώνες 
μπάσκετ με αμαξίδια. Το 5ο Run Bike Care — 1.500 συμμετέχοντες — συνδύασε την άθληση με 
τη φροντίδα της κοινότητας. Η Athens Santa Run έφερε 1.000 δρομείς στους δρόμους της πό-
λης με εορταστικό πνεύμα.
Η διεθνής παρουσία αναβαθμίστηκε με τη διοργάνωση του DΕΗ Tour of Hellas 2025, του κο-
ρυφαίου ποδηλατικού γύρου της Ελλάδας, με διαδρομές που διέσχισαν την πρωτεύουσα. Το Fly 
Athens Karalis 2025, με 50 αθλητές ψηλής ανωμαλίας, και το τουρνουά LOUX GNC 3X3 στην 
πλατεία Κοτζιά — με παράλληλη συγκέντρωση ρούχων και τροφίμων — έδειξαν ότι ο αθλητισμός 
στην Αθήνα έχει ταυτόχρονα κοινωνικό και ανθρωπιστικό πρόσημο.

Νέες υποδομές για τη γειτονιά
Σε επίπεδο αθλητικών υποδομών, ο Δήμος παρέδωσε 2 νέα γήπεδα ποδοσφαίρου 5x5 — στο 
Γηροκομείο και στον Σταθμό Λαρίσης — αποδίδοντας στις γειτονιές χώρους άθλησης που ανα-
στρέφουν την αδράνεια του αστικού ιστού.

30 εκατομμύρια κιλά ανακυκλώσιμων: Ρεκόρ για την Αθήνα
Για το 2025, οι πολίτες της Αθήνας απέθεσαν στους μπλε κάδους ανακύκλωσης 30.329.115 κι-
λά υλικών — αύξηση 1.154.286 κιλών σε σχέση με το 2024. Το ορόσημο αυτό αντικατοπτρίζει 
μια βαθύτερη αλλαγή νοοτροπίας: η ανακύκλωση γίνεται πλέον συνήθεια και όχι εξαίρεση για τον 
μέσο Αθηναίο.Στον τομέα της βιοαπόβλητων, η πόλη ξεπέρασε τους 5.000 τόνους. Τα 1.300 κα-
φέ κάδια βιοαποβλήτων — ενισχυμένα με 227 νέους κάδους βιοφίλτρων στη 2η, 6η και 7η Δη-
μοτική Κοινότητα — διαμορφώνουν ένα δίκτυο χωριστής συλλογής που αποσκοπεί στη μετατροπή 
της οργανικής ύλης σε πόρο και όχι σε απόβλητο.

Farm to Farm: οι λαϊκές αγορές γίνονται πρωτοπόροι  
της κυκλικής οικονομίας

Τριάντα τρεις λαϊκές αγορές εντάχθηκαν για πρώτη φορά στο πρόγραμμα πλήρους κάλυψης κα-
φέ κάδων, μέσω της δράσης «Farm to Farm». Πρόκειται για ένα υπόδειγμα κυκλικής οικονομίας: 
τα οργανικά υπολείμματα από φρούτα και λαχανικά χωρίζονται στην πηγή, κομποστοποιούνται και 
επιστρέφουν ως λίπασμα στις αγροτικές καλλιέργειες.
Σε επίπεδο υποδομών, 58 νέα συστήματα υπόγειων κάδων με συμπίεση — από τις αρχές του 
2024 — εξασφαλίζουν μεγαλύτερη χωρητικότητα και αισθητικά αναβαθμισμένες γειτονιές. Στις 
δομές εξοπλισμού συμπεριλαμβάνονται και 120 Οικίσκοι καθώς και 80 Κάδοι Σκύλων για αδέ-
σποτα απορρίμματα.

Η ψηφιακή επανάσταση είναι εδώ
Εκατόν τριάντα τέσσερα απορριματοφόρα εξοπλίστηκαν με αισθητήρες IoT για έξυπνη αποκομιδή, 
επιτρέποντας στις υπηρεσίες του Δήμου να παρακολουθούν σε πραγματικό χρόνο το επίπεδο πλή-

ρωσης κάθε κάδου και να σχεδιάζουν δρομολόγια βάσει πραγματικών δεδομένων — εξοικονο-
μώντας καύσιμα, χρόνο και ανθρώπινη προσπάθεια.
Η εφαρμογή των νέων τεχνολογιών δεν έμεινε στα απορριματοφόρα: το πρόγραμμα «Καθαρή 
Αθήνα» της ΔΑΕΜ, ξεκίνησε πιλοτικά στα Εξάρχεια και στο Κολωνάκι, επεκτάθηκε σε Πλάκα, 
Κουκάκι και γειτονιές άλλες, αποδίδοντας στους κατοίκους πεντακάθαρα πεζοδρόμια και ανα-
πνεύσιμο δημόσιο χώρο.

Αντιγκράφιτι, εγκαταλελειμμένα οχήματα και bulk waste
Η ετήσια εικόνα της πόλης διαμορφώνεται και από παρεμβάσεις που κάνουν την διαφορά: 
518.391 σημεία αποκομιδής ογκωδών αντικειμένων — αύξηση 10,4% σε σχέση με το 2024 
— κατέστησαν τις γειτονιές ελεύθερες από παρατημένα έπιπλα και ηλεκτρικές συσκευές. Πα-
ράλληλα, 1.342 εγκαταλελειμμένα οχήματα απομακρύνθηκαν από τους δρόμους: 950 αυτοκί-
νητα και 392 δίκυκλα.
Σε 119 σημεία της πόλης πραγματοποιήθηκαν παρεμβάσεις αντιγκράφιτι, ανακτώντας τοίχους 
και προσόψεις από τη βαναυσότητα του αστικού βανδαλισμού. Τέλος, 474 δράσεις συντήρησης 
και αποκατάστασης αστικού εξοπλισμού στις γειτονιές σημείωσαν αύξηση 60% έναντι του 2024 
— το ορατό αποτέλεσμα μιας πόλης που επενδύει στη λεπτομέρεια.

Το βραβείο Περιβαλλοντικής Εκστρατείας  
«Greek Green Awards 2025»

Η δράση «haFOODa matata» βραβεύτηκε στα Greek Green Awards 2025 με το βραβείο «Περι-
βαλλοντικής Εκστρατείας», αναγνωρίζοντας την αποτελεσματικότητα μιας πολιτικής που μετατρέ-
πει τη διαχείριση αποβλήτων τροφίμων σε κοινωνική πράξη.

Δήμος Αθηναίων - Απολογισμός 2025

16.000 Αθηναίοι βρήκαν στέγη, τροφή και βοήθεια
Με 16.000 ωφελούμενους και 50.000 παρεχόμενες υπηρεσίες κατά τη διάρκεια του 2025, ο Δή-
μος Αθηναίων διεύρυνε σημαντικά το κοινωνικό αποτύπωμα των δομών του. Η αναβάθμιση των 
Κέντρων Κοινότητας — με ένα νέο στην Πατησίων 159 — κατέστησε την πρόσβαση στις υπηρεσίες 
ευρύτερη και αποτελεσματικότερη για τις πλέον ευάλωτες ομάδες πληθυσμού.
Το Κέντρο Υποδοχής και Αλληλεγγύης του Δήμου Αθηναίων αποδείχθηκε για άλλη μια χρονιά κομ-
βικός κοινωνικός αρωγός: στήριξε 3.500 οικογένειες, διέθεσε σχολικά είδη και εορταστικά δώρα 
σε παιδιά ευάλωτων νοικοκυριών, προσέφερε 3.906 γεύματα Αγάπης σε άστεγους και ευάλωτους 
πολίτες, ενώ από τις αρχές Σεπτεμβρίου 2025 παρέχει δωρεάν υπηρεσίες περιποίησης στο Κοινω-
νικό Κομμωτήριο.

Η πόλη κοιτάζει κατάματα την αστεγία
Η χρονιά που πέρασε σηματοδότησε την επιστροφή της συστηματικής καταγραφής των αστέγων στον 
Δήμο Αθηναίων — για πρώτη φορά μετά από χρόνια — σε συνεργασία με εθελοντές και το Πάντειο 
Πανεπιστήμιο. Το Πολυδύναμο Κέντρο Αστέγων εξυπηρέτησε 454 άτομα, ενώ μέσω του προγράμ-
ματος Street Work υποστηρίχθηκαν 1.047 συνάνθρωποι στους δρόμους της πόλης.
Παράλληλα, το πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία» ωφέλησε 65 νοικοκυριά — σε σύνολο 81 συναν-
θρώπους μας — προσφέροντας ολιστική κοινωνική επανένταξη. Εντυπωσιακή υπήρξε και η επανα-
λειτουργία του Job Center, αυτή τη φορά με ειδική κατεύθυνση προς ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Ενέργεια, βία και απεξάρτηση: τρία νέα μέτωπα πολιτικής
Το Γραφείο Αντιμετώπισης Ενεργειακής Φτώχειας απέφερε χειροπιαστά αποτελέσματα: 200 απαλ-
λαγές τελών, 26.000 λάμπες LED, κάρτες ενεργειακής ωφέλειας και δωρεάν ρεύμα σε μονογονεϊ-
κές οικογένειες αλλάζουν το καθημερινό βιοτικό κόστος χιλιάδων Αθηναίων.
Σε άλλο επίπεδο, ο Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας και Παιδιών λειτούργησε σε πλή-
ρη, ενισχυμένη ανάπτυξη. Το πρόγραμμα #ΩςΕΔΩ! υλοποίησε 80 σεμινάρια για 2.000 εργαζόμε-
νους του Δήμου, με στόχο τη μηδενική ανοχή στη βία και τη σεξουαλική παρενόχληση. Τέλος, το 1ο 
Σχέδιο Δράσης για τα Ναρκωτικά (2025–2027) ενεργοποιεί Κινητούς Χώρους Ελεγχόμενης Χρή-
σης με πλήρη εξοπλισμό, θέτοντας τις βάσεις μιας αποτελεσματικής πολιτικής απεξάρτησης και μεί-
ωσης βλάβης.

Τι χτίσαμε μαζί για την Αθήνα το 2025
Το 2025 σημάδεψε μια νέα φάση ωρίμανσης για την Αθήνα. Η Δημοτική Αρχή του Χάρη Δούκα υλοποίησε ένα ευρύ 
φάσμα έργων και πολιτικών που άγγιξαν κάθε διάσταση της αστικής ζωής - από το περιβάλλον και τη συγκοινωνία ως 
τον πολιτισμό, την κοινωνική πολιτική και την ψηφιακή διακυβέρνηση.
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Χίλιες παρεμβάσεις,  χίλιες ευκαιρίες ζωής
Η φροντίδα για τα αδέσποτα ζώα της πόλης αποτέλεσε για τον Δήμο Αθηναίων προτεραιό-

τητα με μετρήσιμα αποτελέσματα: πάνω από 1.000 στειρώσεις και τοποθετήσεις microchip 

σε γάτες υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο συστηματικής πολιτικής διαχείρισης αδέσποτων, που 

αποσκοπεί στον σταδιακό έλεγχο του πληθυσμού τους με ανρωπιά.

Στο ίδιο πνεύμα, 123 γάτες και 110 σκύλοι βρήκαν νέα οικογένεια μέσω των υιοθεσι-

ών που συντόνισε ο Δήμος, ενώ το καταφύγιο ΣΩΚΡΑΤΗΣ κατέγραψε κατά μέσο όρο 10 

φιλοξενίες και 23 περιθάλψεις ανά μήνα. Ιδιαίτερης σημασίας υπήρξε η αποπαρασίτωση 

του καταφυγίου από το ΔΙΚΕΠΑΖ — για πρώτη φορά — που ανεβάζει τα πρότυπα υγιει-

νής και ευζωίας.

Η πόλη γίνεται φιλικότερη για τους τετράποδους φίλους μας
Τριάντα πέντε νέες ταΐστρες και ποτίστρες εγκαταστάθηκαν σε όλες τις Δημοτικές Κοινότη-

τες, διασφαλίζοντας ότι κανένα αδέσποτο δεν μένει χωρίς νερό ή τροφή ακόμα και στους 

πιο ξεχασμένους γωνιές της πόλης. Ένα νέο πάρκο σκύλων στο Σεράφειο προστέθηκε 

στον χάρτη των ελεύθερων χώρων ασφαλούς παιχνιδιού.

Τρεις νέοι κτηνίατροι στο Δημοτικό Κτηνιατρείο ενισχύουν την ικανότητα άμεσης αντίδρα-

σης σε περιπτώσεις ασθένειας ή τραυματισμού αδέσποτων. Παράλληλα, περισσότερες από 

2.000 επισκέψεις μαθητών στο καταφύγιο αποδεικνύουν ότι η ευαισθητοποίηση για τα 

ζώα ξεκινά από νωρίς — και εμπεδώνεται μέσα από την εμπειρία.

Το Σεράφειο γίνεται hub της πράσινης καινοτομίας
Το Πρότυπο Κέντρο Πράσινης Καινοτομίας και Ανθεκτικότητας στο Σεράφειο αποτελεί το πρωτοφα-
νές για αθηναϊκά δεδομένα εγχείρημα: έξυπνοι μετρητές, σταθμοί φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων 
και ψηφιακές υπηρεσίες συνοικούν σε έναν κόμβο γνώσης και τεχνολογίας ανοιχτό στους πολίτες.
Στον ίδιο χώρο φιλοξενήθηκε το Διήμερο Συνέδριο Καινοτομίας, ενώ η πρωτοβουλία Μαραθώνιος 
Green School Athens Hackathon 2025 έφερε 14 ομάδες μαθητών από 11 σχολεία αντιμέτωπες 
με πραγματικά αστικά προβλήματα. Το Apps4Athens Hackathon 2.0 AI Edition — 250 διαγωνι-
ζόμενοι, 40 ομάδες — κατέδειξε τη ζωντανή ψηφιακή κοινότητα της πόλης.

Ψηφιακή αναβάθμιση με τεχνητή νοημοσύνη
Ο Δήμος εισήγαγε νέο ψηφιακό βοηθό πολιτών στην ιστοσελίδα του με χρήση τεχνητής νοημοσύ-
νης, ανακουφίζοντας τα γκισέ από κοινότυπα ερωτήματα και εξυπηρετώντας τους πολίτες σε πραγ-
ματικό χρόνο. Αναβαθμίστηκε η ιστοσελίδα του Ιστορικού Αρχείου, η εφαρμογή «Safe Athens» 
απέκτησε βελτιωμένη εμπειρία χρήστη και υπηρεσίες προσβασιμότητας, ενώ το Μουσείο Λαϊκής 
Τέχνης και Παράδοσης «Αγγελική Χατζημιχάλη» απέκτησε εικονική περιήγηση — μια πρωτοπορι-
ακή ψηφιακή πύλη στην ελληνική πολιτιστική κληρονομιά.
Υποστηρικτικά προς τη λειτουργία της πόλης, ο ψηφιακός μετασχηματισμός της Διεύθυνσης Κα-
θαριότητας αξιοποιεί πλέον AI, GIS, τηλεμετρία και real-time ενημέρωση πολιτών — μια σιωπηλή 
επανάσταση στην αποτελεσματικότητα της δημόσιας διοίκησης.

Αθήνα: κορυφαίος τουριστικός προορισμός στον κόσμο
Το 2025 υπήρξε έτος διακρίσεων για την τουριστική ταυτότητα της Αθήνας. Η πόλη αναδείχθηκε 

Κορυφαίος Ευρωπαϊκός και Παγκόσμιος Πολιτιστικός Προορισμός, Καλύτερο Γραφείο Συνεδρί-
ων και Επισκεπτών Πόλης Ευρώπης στα World Travel Awards, καθώς και Κορυφαίος City Break 
Προορισμός παγκοσμίως για το 2025.
Πρόσθετες διεθνείς αναγνωρίσεις περιλαμβάνουν το Best Practice Award της EuroMed για τη 
«Διαδρομή Μνήμης 1940–1944», το βραβείο Best Greek Hospitality Municipality στα Greek 
Hospitality Awards 2025 και το Βραβείο Αναβίωσης Αποκριάτικου Καρναβαλιού Αθήνας στα 
Tourism Awards 2025.

Βιώσιμος τουρισμός: διαχείριση αντί εκμετάλλευσης
Η σύσταση του Παρατηρητηρίου Βιώσιμου Τουρισμού Αθήνας σηματοδοτεί αλλαγή παραδείγμα-
τος: ο τουρισμός δεν αντιμετωπίζεται πλέον μόνο ως ανάπτυξη αλλά και ως διαχειριστική ευθύνη. 
Παράλληλα, δημιουργήθηκε Task Force για την ανάδειξη και προστασία του Ιστορικού Κέντρου 
και ανέλαβε δράση για τη διαφύλαξη του πολεοδομικού ιστού από τις πιέσεις του υπερτουρισμού.
Σε επίπεδο επιχειρηματικής δικτύωσης, το This is Athens – Agora συγκέντρωσε 2.500 B2B συ-
ναντήσεις, 200 επαγγελματίες από 25 χώρες, αναδεικνύοντας την Αθήνα σε κέντρο διεθνών του-
ριστικών συνεργασιών. Το IDEA FACTORY, με 55 φοιτητές από 10 Πανεπιστήμια, τροφοδοτεί τη 
νέα γενιά τουριστικής επιχειρηματικότητας.

Βραβεία για τη ΔΑΕΜ
Η Δημοτική Ανώνυμη Εταιρεία Μελετών (ΔΑΕΜ Α.Ε.) έλαβε διεθνείς και εθνικές βραβεύσεις — 
Best City, BITE, Green Brands και InfoCom World — επιβεβαιώνοντας ότι η Αθήνα παράγει τεχνο-
γνωσία αξιώσεων πέραν των ελληνικών συνόρων.

Η τάξη επιστρέφει στον δημόσιο χώρο

Η ανάκτηση του δημόσιου χώρου αποτέλεσε ένα από τα πιο ορατά εγχειρήματα της 

δημοτικής αρχής κατά το 2025. Διακόσιες σαράντα πέντε σφραγίσεις καταστημά-

των Υγειονομικού Ενδιαφέροντος — αύξηση 120,7% σε σχέση με το 2024 — εκ-

πέμπουν ένα σαφές μήνυμα: παρανομία στον δημόσιο χώρο δεν θα γίνεται ανεκτή.

Παράλληλα, πάνω από 1.900 έλεγχοι πραγματοποιήθηκαν σε καταστήματα για κά-

πνισμα και αλκοόλ, ενώ χαρτογραφήθηκαν όλα τα καταστήματα που κάνουν χρήση 

κοινόχρηστου χώρου. Οι μικτές περιπολίες με ΕΛ.ΑΣ. σε περιοχές αυξημένης παρα-

βατικότητας αποτελούν μια νέα πρακτική συν-διοίκησης που αντιμετωπίζει το φαι-

νόμενο στη ρίζα του.

Ηλεκτρικά πατίνια, κυκλοφορία και νέοι κανόνες

Ο νέος κανονισμός κυκλοφορίας και στάθμευσης για τα Ελαφρά Προσωπικά Ηλε-

κτρικά Οχήματα (Ε.Π.Η.Ο.) διευθετεί ένα χρόνιο αστικό παράδοξο: τα ηλεκτρικά πα-

τίνια κυκλοφορούν πλέον με κανόνες, αποτρέποντας τα εμπόδια σε πεζοδρόμια και 

διαβάσεις. Οι άρσεις παρανόμως σταθμευμένων δικύκλων από πεζοδρόμια συνέ-

βαλαν εξίσου στην αποκατάσταση της βατότητας για πεζούς.

Κυκλοφοριακές προτάσεις κατατέθηκαν για την τροποποίηση ρυθμίσεων επί της Βα-

σιλίσσης Όλγας, ενώ εξελίσσεται η Μελέτη «Δημοτικής Συγκοινωνίας» για την απο-

συμφόρηση του κυκλοφοριακού βάρους στο κέντρο. Οι παραβάσεις του ΚΟΚ μειώ-

θηκαν κατά 13,98% σε σχέση με το 2024 — 411.858 παραβάσεις, αριθμός που 

παραμένει υψηλός αλλά κινείται σε αποκλιμάκωση.

Ιστορικό κέντρο και «Ανοιχτή Γειτονιά»

Ο Δήμος προχώρησε στην καταγραφή διατηρητέων και ετοιμόρροπων κτηρίων στο 

ιστορικό κέντρο και στην κατεδάφιση επικίνδυνων κτισμάτων — πράξεις συντήρη-

σης αλλά και σεβασμού στην αστική μνήμη. Η Απομάκρυνση εγκαταλελειμμένων και 

ανενεργών καρτοτηλεφώνων ολοκλήρωσε την εικόνα ενός δημόσιου χώρου που 

ανανεώνεται σταδιακά. Το πρόγραμμα «Ανοιχτή Γειτονιά — 15 Λεπτών», με Διαβου-

λεύσεις στις Δημοτικές Κοινότητες, ακούει τους κατοίκους και σχεδιάζει μαζί τους.

Δήμος Αθηναίων - Απολογισμός 2025
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3.000 μαθητές σε 62 Βρεφονηπιακούς Σταθμούς
Ο Δήμος Αθηναίων φιλοξενεί 3.000 μαθητές σε 62 Βρεφονηπιακούς Σταθμούς, με 1.100 δω-
ρεάν φιλοξενίες για οικογένειες που το έχουν ανάγκη. Πρόκειται για μια επιλογή κοινωνικής 
επένδυσης: κάθε παιδί που ξεκινά νωρίς με ποιοτική εκπαίδευση αποτελεί κέρδος για ολόκληρη 
την κοινωνία.
Το ΚΥΑΔΑ υποστήριξε 2.038 παιδιά με τρόφιμα, ρούχα, φάρμακα, οδοντιατρικές εργασίες, παι-
χνίδια και βιβλία — μια ολιστική προσέγγιση που αντιμετωπίζει τη φτώχεια στην παιδική ηλικία 
ως κοινωνική έκτακτη ανάγκη.

Παιδικές χαρές,  βιβλιοθήκες και θερινές εμπειρίες
Δεκαέξι παιδικές χαρές ανακατασκευάστηκαν, επιστρέφοντας σε εκατοντάδες γειτονιές ασφα-
λείς χώρους παιχνιδιού. Είκοσι επτά δανειστικές βιβλιοθήκες δημιουργήθηκαν για πρώτη φορά 
σε νηπιαγωγεία — μια απλή αλλά ουσιαστική κίνηση για την εισαγωγή της ανάγνωσης στη ζωή 
των παιδιών από την πρώτη σχολική τους εμπειρία.
Οι Παιδικές Εξοχές του Δήμου Αθηναίων φιλοξένησαν 1.032 παιδιά (6–12 ετών), με 409 συ-
νοδούς από το εξωτερικό και 132 ΑμεΑ μαζί με τους συνοδούς τους — μια επιλογή συνοχής 
και ένταξης. Τα Αθλητικά Καλοκαιρινά Camps ΟΠΑΝΔΑ συγκέντρωσαν 2.000 συμμετοχές, τα 
Προγράμματα Δημιουργικής Απασχόλησης ΟΠΑΝΔΑ 700 παιδιά, ενώ Summer Camp και Easter 
Camp στην Τεχνόπολη εξασφάλισαν ότι το καλοκαίρι στην πόλη παραμένει γόνιμο για τα παιδιά 
που δεν φεύγουν διακοπές.

13.456 μαθητές γνώρισαν την πόλη τους μέσα από τα μνημεία
Το πρόγραμμα «Το Παιδί, η Πόλη και τα Μνημεία» αποτελεί ένα από τα πλέον φιλόδοξα εκπαιδευ-
τικά εγχειρήματα του Δήμου Αθηναίων: 1.321 εκπαιδευτικοί, 13.456 μαθητές από 564 σχολεία 
ενεπλάκησαν ενεργά με την πολιτισμική κληρονομιά της πόλης τους, ανακαλύπτοντας ότι η ιστο-

ρία δεν κατοικεί μόνο στα βιβλία αλλά και στους δρόμους, τις πλατείες και τα μνημεία της Αθήνας.

Στο ίδιο πνεύμα, 4.012 μαθητές από 118 σχολεία συμμετείχαν στο πρόγραμμα «Μυστικά του Κή-

που» στον Εθνικό Κήπο, ανακαλύπτοντας τη βιοποικιλότητα και τη φύση στην καρδιά της πόλης. 

Άλλοι 4.000 μαθητές επισκέφθηκαν το Μουσείο Μαρία Κάλλας μέσω σχολικών προγραμμάτων 

και ξεναγήσεων, έρχοντας σε επαφή με μια παγκόσμια προσωπικότητα που η Αθήνα μπορεί να 

αποκαλεί δική της.

11.384 μαθητές στο Κέντρο Πρόληψης «Αθηνά Υγεία»
Η πρόληψη ως αξία αποτυπώνεται στους αριθμούς: 11.384 μαθητές από 315 σχολεία συμμετεί-

χαν σε εκπαιδευτικά και αναπτυξιακά προγράμματα του Κέντρου Πρόληψης «Αθηνά Υγεία» — ένα 

δίκτυο που μεταφέρει γνώση για την υγεία, τη διατροφή και τις εξαρτήσεις απευθείας στις σχο-

λικές αίθουσες. Η πρόληψη στη σωστή ηλικία αποτελεί την πιο αποδοτική κοινωνική επένδυση.

Πάνω από 4.000 επισκέπτες πέρασαν από το Athens Book Space, συμμετέχοντας σε δράσεις φι-

λαναγνωσίας για παιδιά και οικογένειες. Τα Προγράμματα Δημιουργικής Μάθησης και Εκπαιδευ-

τικά Εργαστήρια των ΟΠΑΝΔΑ, του Βιομηχανικού Μουσείου Φωταερίου και του ΔΑΚ συνέθεσαν 

ένα ευρύ φάσμα μη τυπικής μάθησης.

Θέατρο, χορός και η «Χρυσάνθη»
Η θεατρική παράσταση «Χρυσάνθη, η μικρή μέλισσα που έφερε την Άνοιξη», παρουσιασμένη στη 

Δημοτική Αγορά Κυψέλης, σηματοδοτεί την πρόθεση του Δήμου να κάνει τον πολιτισμό προσιτό 

σε κάθε γειτονιά και κάθε ηλικία. Το παιδί παύει να είναι παθητικός δέκτης και γίνεται κοινό, συμ-

μέτοχο, μελλοντικός πολίτης της πόλης.

Μάρτιος: Μήνας Δράσεων για την Αναπηρία
Ο Μάρτιος 2025 — Μήνας Δράσεων για την Αναπηρία — υλοποιήθηκε με 30 εκδηλώσεις 

και τη συμμετοχή 22 φορέων αναπηρίας. Δεν επρόκειτο για συμβολική χειρονομία: ήταν η πιο 

συμπυκνωμένη έκφραση μιας πολιτικής που θέτει την ισότιμη πρόσβαση ως άξονα δημοτικής 

δράσης. Για πρώτη φορά, παραστάσεις με υπηρεσίες Καθολικής Προσβασιμότητας πραγματο-

ποιήθηκαν στο Φεστιβάλ Κολωνού, ενώ ξεναγήσεις στη Νοηματική άνοιξαν το Μουσείο Μαρία 

Κάλλας και την Πινακοθήκη σε ένα κοινό που ιστορικά αποκλειόταν.

Η πρόσληψη ανάπηρων εργαζομένων στην Τεχνόπολη Δήμου Αθηναίων στέλνει μήνυμα που 

ξεπερνά τα όρια μιας απλής πρακτικής: η αναπηρία δεν είναι εμπόδιο για παραγωγική συμμετο-

χή στην κοινωνική ζωή. Η δράση «Ημέρα Καριέρας — Συμπερίληψη στην Εργασία» ενίσχυσε 

αυτή την πεποίθηση με πρακτικό τρόπο.

Αθλητισμός, κολύμβηση και 200 Παραολυμπιονίκες
Το Αθλητικό Camp 2025 στο Γουδί για παιδιά με αναπηρία, τα Προγράμματα Θεραπευτικής Κο-

λύμβησης (250 εγγραφές) και το Πανόραμα Παραολυμπιακών Αθλημάτων (200 αθλητές) ανα-

δεικνύουν ότι η κινητική ελευθερία δεν είναι προνόμιο. Η Ημερίδα «Κινητικότητα για Όλους» 

στο Σεράφειο και οι δράσεις ευαισθητοποίησης για ΑμεΑ στον Εθνικό Κήπο αναπλαισιώνουν 

τον δημόσιο χώρο ως πεδίο ανεμπόδιστης πρόσβασης.

Η καμπάνια «Δεν μ' αγαπάς!» απευθύνεται σε εκείνους που σταθμεύουν παράνομα σε θέσεις 

ΑμεΑ — μια κοινωνική παρέμβαση που ενοχοποιεί ένα φαινόμενο που γίνεται ανεκτό με επι-

κίνδυνη ευκολία. Παράλληλα, το πιλοτικό πρόγραμμα «Η Συμπερίληψη ξεκινά από το Σπίτι» επε-

κτείνει τη φροντίδα εντός των νοικοκυριών.

128 παραχωρήσεις σχολικών χώρων:  
Τα σχολεία ανοίγουν στις κοινότητες

Ο Δήμος Αθηναίων υλοποίησε 128 παραχωρήσεις σχολικών χώρων, αναδεικνύοντας τα σχολι-
κά κτήρια σε ζωντανούς κόμβους κοινότητας που λειτουργούν πέραν του ωρολογίου προγράμ-
ματος. Η επιλογή αυτή εκφράζει μια φιλοσοφία: το σχολείο δεν είναι απλώς χώρος διδασκαλίας, 
είναι κοινωνικός θεσμός.
Τα καλοκαιρινά προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης «Ανοιχτά Σχολεία» (1.500 παιδιά 
ηλικιών 6–12 ετών) και «Νηπιοκαλοκαίρι» (600 νήπια) κάλυψαν το κενό που αφήνει η διακο-
πή του σχολικού έτους για εργαζόμενες οικογένειες χαμηλού εισοδήματος.

Ημερίδες, προγράμματα και μαθητικές δράσεις
Η κοινωνική διάσταση της παιδείας εκφράστηκε μέσα από μια σειρά ημερίδων: Σχολικός Επαγ-
γελματικός Προσανατολισμός (400 μαθητές Α' Λυκείου), Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων, καθώς και ημερίδα για τη Σίτιση χωρίς γλουτένη στις σχολικές μονάδες. Παράλλη-
λα, το πρόγραμμα Ειδικών Μαθησιακών Δυσκολιών πρόσφερε 150 δωρεάν τεστ, δίνοντας σε 
παιδιά την ευκαιρία έγκαιρης διάγνωσης και στήριξης.
Μαθητικός διαγωνισμός Ζωγραφικής «Οι Τοίχοι Έχουν τη Δική τους Ιστορία» με 88 συμμετο-
χές, η «Σχολή Γονέων» για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, «Βραδιές Κινηματογράφου σε Σχο-
λεία της Αθήνας» και παραστάσεις («Ο Γύρος του Κόσμου σε 80 Ημέρες», «Καλά Χριστούγεν-
να, αγαπητέ μου Τσάρλι») συνθέτουν ένα πλούσιο εξωσχολικό πλαίσιο που κρατά τα παιδιά σε 
επαφή με τον πολιτισμό.

Διατροφή και ψηφιακή ασφάλεια
Τα προγράμματα «Τρώω σωστά, μεγαλώνω καλά!» και «Παιδί, γονείς και διαδίκτυο» εστίασαν 
σε δύο κρίσιμες για τη σύγχρονη οικογένεια επιλογές: υγιεινή διατροφή και ψηφιακή ασφάλεια 
για τα παιδιά — μια δημοτική αρχή που σκέφτεται και πέρα από την κτηριακή υποδομή.
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10.000 νέα δέντρα σε δύο χρόνια:  
Η Αθήνα αλλάζει και αναπνέει ξανά

Δέκα χιλιάδες νέα δέντρα σε δύο χρόνια — αυτός είναι ο στόχος που τέθηκε και υλοποιείται. Η 
στρατηγική επιλογή αυτή δεν είναι τυχαία: απαντά στην κλιματική πίεση που ασκείται ολοένα εντο-
νότερα στις αστικές περιοχές, αντιμετωπίζει τις αστικές νησίδες θερμότητας και αλλάζει σταδιακά 
τη φυσιογνωμία της πόλης. Το πληροφοριακό σύστημα «Athenstrees» καταγράφει και παρακο-
λουθεί κάθε νέα φύτευση σε πραγματικό χρόνο.  
Παράλληλα, ενισχύθηκε το πράσινο σε κεντρικά πάρκα και λόφους: Λυκαβηττό, Ευελπίδων, Ιλί-
σια, Στρέφη και Φιλοπάππου. Στον λόφο Αλεπότρυπας δημιουργήθηκε το 1ο micro forest στην 
Ελλάδα με 850 δέντρα και 3.997 θάμνους — ένα πυκνό, αυτοσυντηρούμενο οικοσύστημα που 
λειτουργεί ως φυσική ζώνη δροσισμού και βιοποικιλότητας.

8.095 μουριές σώθηκαν από το κινέζικο σκαθάρι
Ο Xylotrechus chinensis, γνωστός ως κινέζικο σκαθάρι, αποτελεί σοβαρή απειλή για τις μουριές 
της Αθήνας. Ο Δήμος ανταποκρίθηκε με στοχευμένη δράση: 8.095 δέντρα προστατεύτηκαν μέ-
σω εξειδικευμένων παρεμβάσεων — μια πράξη συλλογικής φροντίδας για το αστικό πράσινο που 
απαιτεί τόσο τεχνογνωσία όσο και αστυνόμευση. Το αποτέλεσμα είναι ορατό σε γειτονιές και πάρ-
κα που διατηρούν τη δροσερή σκιά τους το καλοκαίρι.

Η Αθήνα στις 100 κλιματικά ουδέτερες πόλεις της Ευρώπης
Η συμπερίληψη της Αθήνας στην Ευρωπαϊκή Αποστολή για τις 100 Κλιματικά Ουδέτερες και Έξυ-

πνες Πόλεις συνιστά αναγνώριση με διεθνή βαρύτητα. Δεν πρόκειται για τιμητική διάκριση αλλά 

για δέσμευση με συγκεκριμένους στόχους και χρονοδιαγράμματα — δεσμευτικούς, μετρήσιμους, 

αξιολογήσιμους. Η Αθήνα αναλαμβάνει ρόλο πρωτοπόρου στην κλιματική μετάβαση των ευρω-

παϊκών μητροπόλεων. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, δρομολογήθηκε το CLIMANET — ένα νέο δίκτυο 7 Δήμων από Ελλά-

δα και Κύπρο για την κλιματική ουδετερότητα. Ταυτόχρονα, υλοποιούνται ευρωπαϊκά έργα όπως 

το ASCEND, το Cooling HAVENS και το GreenInCities, που εισάγουν τεχνολογίες, πρακτικές και 

χρηματοδοτήσεις για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.

 Η συνεργασία με την Κλιματική Συνέλευση Νέων και το Youth Climate Action Fund εξασφαλίζει 

ότι η επόμενη γενιά συμμετέχει ουσιαστικά στη διαδικασία λήψης αποφάσεων.

Χαρτογράφηση κινδύνων και ενίσχυση εξοπλισμού

Η Πολιτική Προστασία του Δήμου αναβαθμίστηκε με συγκεκριμένες ενέργειες: χαρτογράφηση 

κινδύνων σε χάρτες GIS για περιοχές πυρκαγιάς, αναβάθμιση σχεδίων Πολιτικής Προστασίας για 

επικίνδυνες καιρικές συνθήκες και ενίσχυση του υλικοτεχνικού εξοπλισμού με 3 λεπίδες εκχιονι-

σμού, 3 αλατιέρες και 4 συστήματα άντλησης-απόφραξης. 

Η ενίσχυση της πυροπροστασίας με χρήση drones κατά τους καλοκαιρινούς μήνες ανεβάζει τον 

βαθμό παρακολούθησης σε επίπεδα άγνωστα για προηγούμενες δεκαετίες.

1.000.000 επισκέπτες στην Τεχνόπολη
Ένα εκατομμύριο επισκέπτες. Αυτός ο αριθμός δεν είναι απλώς στατιστικό επίτευγμα — είναι 
το αποτέλεσμα μιας δημοτικής διοίκησης που έχει σχέδιο, όραμα και αξίες. Η Τεχνόπολη Δήμου 
Αθηναίων φιλοξένησε 900 εκδηλώσεις Πολιτισμού, Μουσικής, Εκπαίδευσης και Συμπερίληψης, 
Μεγάλα Φεστιβάλ, αντιπολεμικές εκδηλώσεις, εσωτερικές παραγωγές και διεθνείς συνεργασίες 
— ένα πρόγραμμα που επιβεβαιώνει ότι η Αθήνα δεν είναι απλώς αρχαίο πολιτισμικό κεφάλαιο 
αλλά ζωντανή πολιτιστική πρωτεύουσα του παρόντος.
Στη Δημοτική Αγορά Κυψέλης, 220.000 επισκέπτες βρήκαν 337 δωρεάν εκδηλώσεις, 207 ερ-
γαστήρια, 156 μικρές επιχειρήσεις σε pop-up καταστήματα και νέες θεατρικές και διαγενεακές 
δράσεις. 
Ένα πρώην παρηκμασμένο κτήριο μετατράπηκε σε κόμβο δημιουργικότητας, επιχειρηματικότητας 
και κοινωνικής συνοχής — υπόδειγμα αστικής αναγέννησης που αξίζει μελέτης.

Λυκαβηττός, Πινακοθήκη και Μουσείο Μαρία Κάλλας
Το Δημοτικό Θέατρο Λυκαβηττού σημείωσε 150.000 επισκέπτες στις «Βράδιες μας στον λόφο», 
με κορυφαίες συναυλίες, θέατρο και σημαντικές συνεργασίες με το Φεστιβάλ Αθηνών–Επιδαύρου 
και τα μεγάλα μουσικά φεστιβάλ της πόλης. 
Η Πινακοθήκη Δήμου Αθηναίων υποδέχθηκε 16.000 επισκέπτες, ενώ το Μουσείο Μαρία Κάλ-
λας έλαβε διάκριση στα Ευρωπαϊκά Βραβεία Μουσείων (ΕΜΥΑ) 2025 και ανανέωσε τη μόνιμη 
έκθεση και το ψηφιακό του αρχείο.
Το «Ολυμπία — Δημοτικό Μουσικό Θέατρο «Μαρία Κάλλας» πραγματοποίησε 79 εκδηλώσεις με 
20.000 επισκέπτες, το Πολιτιστικό Κέντρο Μελινά φιλοξένησε 15.000 επισκέπτες και το Βιομη-
χανικό Μουσείο Φωταερίου 10.000. 

Η γεωγραφική κατανομή των πολιτιστικών υποδομών σε ολόκληρη την πόλη αποτελεί από μόνη 
της πολιτική πράξη.

350.000 συμμετέχοντες στο φεστιβάλ Δήμου Αθηναίων
Τριακόσιες πενήντα χιλιάδες συμμετοχές σε 340 δωρεάν δράσεις πολιτισμού και ψυχαγωγίας: το 
Φεστιβάλ Δήμου Αθηναίων αναδεικνύει το θεμελιακό πολιτισμικό πιστεύω της δημοτικής αρχής 
— ο πολιτισμός δεν είναι εμπόρευμα για λίγους αλλά δικαίωμα για όλους. Από το Γκάζι ως την Κυ-
ψέλη και από τον Κολωνό ως το Παγκράτι, η πόλη μεταμορφώθηκε σε σκηνή.
Τα Χριστούγεννα στην Αθήνα χαρακτηρίστηκαν από εκδηλώσεις σε κάθε γειτονιά, με ιδιαίτερη αί-
σθηση να αφήνει η Χριστουγεννιάτικη Αγορά στην Πλατεία Κοτζιά — για πρώτη φορά. Παράλλη-
λα, 20.000 συμμετέχοντες στην Παγκόσμια Ημέρα Χωρίς Αυτοκίνητο έκλεισαν για λίγες ώρες 
την οδό Αθηνάς και την κατέστησαν πεζόδρομο που εκατοντάδες χιλιάδες Αθηναίες και Αθηναίοι 
απόλαυσαν την βόλτα τους.

Αποκριές, Διονύσια και κινηματογράφος
Οι Αποκριές στην Αθήνα συγκέντρωσαν 86.256 συμμετέχοντες — ένα ρεκόρ που αποκαθιστά σε 
δόξα μια παράδοση που κινδύνευε να λησμονηθεί. Το D-Athens Διονύσια 2025 εξερεύνησε τις 
νέες φωνές του ελληνικού θεάτρου σε συνεργασία με το Θέατρο Τέχνης Καρόλου Κουν, ενώ το Φε-
στιβάλ Κολωνού πρόσφερε 15 θεατρικές παραστάσεις με υπηρεσίες Καθολικής Προσβασιμότητας.
Το «Καλοκαίρι στην Αθήνα» παρουσίασε 57 παραστάσεις με έμφαση στη λαϊκή παράδοση και το 
παιδικό θέατρο. Το Athens Film Office, μέσω του The Owl Workshop & Industry Days, υποδέχθηκε 
350 επαγγελματίες κινηματογράφου και τηλεόρασης, τοποθετώντας την Αθήνα στον χάρτη των 
ευρωπαϊκών κινηματογραφικών συναντήσεων.
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Δήμος Αθηναίων - Απολογισμός 2025

13.719 ραντεβού: Η πόλη ακούει εκείνους  
που δεν έχουν φωνή

Δεκατρείς χιλιάδες επτακόσια δεκαεννέα ραντεβού για συμβουλευτική, 

οικονομική υποστήριξη, στέγαση αιτούντων άσυλο και διασύνδεση με 

υπηρεσίες. Ο αριθμός αυτός αποτυπώνει ένα γεγονός που δεν πρέπει να 

αποσιωπηθεί: χιλιάδες άνθρωποι ζουν στη δική μας πόλη, συχνά σε κα-

θεστώς νομικής αστάθειας, κοινωνικής απομόνωσης και ευαλωτότητας. 

Ο Δήμος Αθηναίων επέλεξε να μην κλείσει την πόρτα.

Το Κέντρο Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ) υλοποίησε 303 συνεδρίες επαγ-

γελματικής συμβουλευτικής, ενώ 300 και πλέον μαθητές παρακολούθη-

σαν τμήματα εκμάθησης ελληνικών, αγγλικών και πληροφορικής. Χίλια 

παιδιά και νέοι συμμετείχαν σε διαπολιτισμικές καλλιτεχνικές δράσεις — 

ένα στοίχημα για μια κοινωνία που δεν φοβάται τη διαφορετικότητα αλλά 

τη διαχειρίζεται με ωριμότητα και δημιουργικότητα.

Welcome 2025: 326 πρόσφυγες,  
173 θέσεις εργασίας

Η Ημέρα Καριέρας «Welcome 2025» συγκέντρωσε 326 πρόσφυγες, 

173 θέσεις εργασίας και 1.302 συνεντεύξεις. Η εργασία παραμένει ο πιο 

αποτελεσματικός δρόμος ένταξης — και ο Δήμος δημιουργεί τη γέφυρα. 

Η συνεργασία με ευρωπαϊκά δίκτυα και η επαναλειτουργία του Κέντρου 

Συντονισμού για θέματα Μεταναστών και Προσφύγων (ACCMR) ενισχύ-

ουν την οργανωτική ικανότητα αντίδρασης σε ένα φαινόμενο που δεν θα 

σβήσει με αποσιώπηση.

Δράσεις πολιτιστικής πρόσβασης — ξεναγήσεις στο Μουσείο Μαρία Κάλ-

λας, εκδηλώσεις στη Δημοτική Αγορά Κυψέλης — και η ενδυνάμωση 

παιδιών μέσω του προγράμματος THE HOME PROJECT συμπληρώνουν 

την εικόνα μιας πόλης που επενδύει στην ένταξη ως κοινωνική επιλο-

γή. Δωρεάν μηνιαίες εξετάσεις υγείας κλείνουν το κύκλο της φροντίδας.

116.410 ραντεβού: Ο Δήμος γίνεται  
πρώτη γραμμή υγείας

Εκατόν δεκαέξι χιλιάδες τετρακόσια δέκα ραντεβού σε 11.235 μοναδικά ΑΜΚΑ: ο 

Δήμος Αθηναίων αποτελεί πλέον μια από τις σημαντικότερες δομές πρωτοβάθμιας 

φροντίδας υγείας στη χώρα. Σε μια εποχή που το ΕΣΥ αντιμετωπίζει χρόνιες πιέσεις, 

τα Δημοτικά Ιατρεία καλύπτουν ένα κρίσιμο κενό — ιδίως για πολίτες που βρίσκο-

νται εκτός ασφαλιστικής κάλυψης ή σε ευάλωτη οικονομική θέση.

Τα εξειδικευμένα ιατρεία πρόληψης — Ιατρείο Μνήμης και Ιατρείο Διακοπής Καπνί-

σματος — επικεντρώνονται στη νόσο προτού εκδηλωθεί πλήρως, αντιστρέφοντας 

τη λογική της εκ των υστέρων αντίδρασης. Η πρόληψη ως πολιτική επιλογή έχει 

οικονομικό, κοινωνικό και ανθρώπινο κόστος πολύ μικρότερο από τη θεραπεία.

«Φροντίζω», δωρεάν προληπτικοί έλεγχοι  
και ετοιμότητα ιατρείων

Το πρόγραμμα «Φροντίζω» προσφέρει κατ' οίκον υποστήριξη και φροντίδα σε ηλικι-

ωμένους και ευάλωτους πολίτες με χρόνια νοσήματα — μια προσέγγιση που φέρνει 

το δημοτικό ιατρείο στην πόρτα όσων δεν μπορούν να φτάσουν σ' αυτό. Παράλληλα, 

δωρεάν μαστογραφικοί και γυναικολογικοί έλεγχοι για την πρόληψη του Καρκίνου 

του Μαστού αποτελούν πράξη κοινωνικής δικαιοσύνης σε τομέα υψηλής επιδημι-

ολογικής σημασίας.

Η ενίσχυση της επιχειρησιακής ετοιμότητας των Δημοτικών Ιατρείων μέσω εκπαί-

δευσης και πιστοποίησης προσωπικού στις Πρώτες Βοήθειες από τον Ελληνικό 

Ερυθρό Σταυρό ανεβάζει τον βαθμό επάρκειας των δομών. Τέλος, η έγκριση από 

το Δημοτικό Συμβούλιο του 1ου Σχεδίου Δράσης για τα Ναρκωτικά 2025–2027 

θέτει για πρώτη φορά ολιστικό πλαίσιο αντιμετώπισης ενός κοινωνικού φαινομέ-

νου που για χρόνια αντιμετωπιζόταν αποσπασματικά.

«Ζήσε τη Μεγάλη Ζωή στην Αθήνα»  
Το 1ο Φεστιβάλ Ενεργής Γήρανσης

Με τίτλο «Ζήσε τη Μεγάλη Ζωή στην Αθήνα», το 1ο Φεστιβάλ Ενεργής Γήρανσης 

αποτελεί μια από τις πιο συμβολικά φορτισμένες πρωτοβουλίες του 2025: ανα-

τρέπει την αφήγηση της γήρανσης ως κατάρας και την επανεκκινεί ως δυνατότη-

τα, δραστηριότητα, παρουσία. Δύο χιλιάδες μέλη των Λεσχών Φιλίας γιόρτασαν 

την Παγκόσμια Ημέρα Τρίτης Ηλικίας στις Παιδικές Κατασκηνώσεις του Δήμου 

Αθηναίων — μια εικόνα με συμβολικό βάρος.

Οι Λέσχες Φιλίας ενισχύθηκαν με 2 φυσικοθεραπευτές και 1 ψυχολόγο, αναγνω-

ρίζοντας ότι η σωματική και ψυχική ευεξία των ηλικιωμένων δεν είναι πολυτέ-

λεια αλλά βάσεις. Θεραπευτική ανάγνωση και εικαστικά εργαστήρια για ψυχική 

ευεξία και σύνδεση τεκμηριώνουν μια πλήρη αντίληψη φροντίδας που ξεπερνά 

το ιατρικό μοντέλο.

Όπερα, Ακαδημία Πλάτωνος  
και δωρεάν περιηγήσεις με το BIGBUS

Το πρόγραμμα «Prima Volta» — βιωματικά εργαστήρια όπερας και προσωπι-

κής αφήγησης με την Εθνική Λυρική Σκηνή — προσέφερε σε ηλικιωμένους μια 

εμπειρία πολιτισμού που συνήθως απευθύνεται σε άλλες γενιές. Νέοι χώροι μά-

θησης δημιουργήθηκαν στην Ακαδημία Πλάτωνος και στο Europa Experience, 

ενώ η χορωδία από το ΕΚΠΑ στις Λέσχες Φιλίας ενεργοποίησε τη μουσική ως 

κοινωνικό δεσμό.

Κυνήγι θησαυρού στο πάρκο της Ακαδημίας Πλάτωνος και δωρεάν περιηγήσεις 

στα αξιοθέατα της πόλης με το BIGBUS συνθέτουν μια εικόνα που σπάει τα στε-

ρεότυπα.

Νέο γήπεδο Παναθηναϊκού στον Βοτανικό:  
Ορόσημο για την πόλη

Το νέο γήπεδο του Παναθηναϊκού στον Βοτανικό — με χωρητικότητα έως 40.000 

θεατών και παράλληλη ανάπλαση της περιοχής — αποτελεί το μεγαλύτερο αθλη-

τικό και αστικό εγχείρημα που προωθεί η δημοτική αρχή Αθηναίων εδώ και δε-

καετίες. Δεν πρόκειται μόνο για ένα γήπεδο ποδοσφαίρου: είναι ένα νέο αστικό 

κέντρο, ένα σχέδιο αναγέννησης μιας γειτονιάς που για χρόνια βρισκόταν στο 

περιθώριο των επενδύσεων.

Στο ίδιο πλαίσιο, το νέο Δημοτικό Πάρκινγκ Πλατείας Κοτζιά παρέχει 500 θέσεις 

στάθμευσης, αποσυμφορώντας το κέντρο από τους κυκλοφοριακούς κόμβους που 

αποθαρρύνουν επισκέπτες και επιχειρηματίες. Ο εκτεταμένος επιστημονικός κα-

θαρισμός του συντριβανιού της Πλατείας Συντάγματος αποκατέστησε ένα από τα 

πλέον αναγνωρίσιμα σύμβολα της πόλης.

130 παρεμβάσεις σε σχολεία

Οι εκπαιδευτικές υποδομές απαιτούν συνεχή συντήρηση αν θέλουμε τα σχολεία 

να λειτουργούν ως αξιόπιστοι χώροι μάθησης και ασφάλειας. Ο Δήμος υλοποίησε 

130 και πλέον εργασίες συντήρησης και αναβάθμισης, 160 έργα πυροπροστα-

σίας και ηλεκτρολογικής αναβάθμισης, 57 εργασίες προσβασιμότητας ΑμεΑ και 

10 αναπλάσεις και αναβαθμίσεις αύλειων χώρων — συνολικά μια ριζική ανανέ-

ωση του σχολικού στόλου.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στη διαχείριση της πλημμυρικής ζημιάς στην Ολύμπια — 

Δημοτικό Μουσικό Θέατρο «Μαρία Κάλλας»: η άμεση αντιμετώπιση σε χρόνο-

ρεκόρ απέτρεψε μακροχρόνιο κλείσιμο μιας πολιτιστικής υποδομής με μεγάλη 

κοινωνική ακτίνα.
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Κοπή πίτας της ΔΑΕΜ ΑΕ και της Αναπτυξιακής Αθήνας ΑΕ
Σε κλίμα αισιοδοξίας και δημιουργικής προσδοκίας για τη νέα χρονιά πραγματοποιήθηκε 
την Τρίτη 17 Φεβρουαρίου 2026 η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας της ΔΑΕΜ ΑΕ και της 
Αναπτυξιακής Αθήνας ΑΕ, στο Σεράφειο Συγκρότημα.

Σ
την εκδήλωση παρευρέθηκαν εργαζό-
μενοι, στελέχη καθώς και Αντιδήμαρχοι 
του Δήμου Αθηναίων.
Το παρόν έδωσαν ο Διευθύνων Σύμ-

βουλος της ΔΑΕΜ ΑΕ, Λάζαρος Καραούλης, ο 
Πρόεδρος της Αναπτυξιακής Αθήνας ΑΕ, Ευάγ-
γελος Μαρινάκης, και ο Διευθύνων Σύμβουλος, 
Ελισσαίος Σαρμάς, επιβεβαιώνοντας τη θεσμική 
συνεργασία των δύο φορέων και τον κοινό τους 
στόχο για την υλοποίηση σημαντικών έργων για 
την πόλη.
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης πραγματοποι-
ήθηκαν βραβεύσεις σε αναγνώριση της ουσια-
στικής συμβολής στη διευθέτηση των νομικών 
ζητημάτων που αφορούν τη λειτουργία του υπό-
γειου πάρκινγκ στην Πλατεία Κοτζιά.
Τιμητικές διακρίσεις απονεμήθηκαν στους Βα-

σίλειο Μπόκο, Πρόεδρο ΔΑΕΜ, Γεώργιο Γεωρ-
γακαράκο, Προϊστάμενο Διεύθυνσης - Νομικό 
Σύμβουλο, Ελένη Καϊτανίδου, Γεώργιο Γαλάνη 
και Νικόλαο Μπούρμπο, Νομικούς Συμβούλους.
Η συμβολή τους υπήρξε καθοριστική για την 
οριστική επίλυση εκκρεμοτήτων που επί μακρόν 
επηρέαζαν τη λειτουργία του χώρου, ανοίγοντας 
τον δρόμο για την εύρυθμη και αποδοτική αξι-
οποίησή του προς όφελος των πολιτών και της 
πόλης.
Το «παρών» έδωσε πλήθος αιρετών της Δημοτι-
κής Αρχής του Δήμου Αθηναίων:
• Ζαχαρούλα Αγρογιάννη-Μουκριώτου - Αντι-
δήμαρχος Κοινωνίας των Πολιτών & Επιχειρη-
ματικότητας
• Γιώργος Αποστολόπουλος - Αντιδήμαρχος 
Περιβάλλοντος και Πρασίνου

• Θωμάς Γεωργιάδης - Αντιδήμαρχος Παιδείας 
& Διαγενεακής Αλληλεγγύης
• Μάρω Ευαγγελίδου - Αντιδήμαρχος Αστικής 
Αναζωογόνησης και Ανθεκτικότητας
• Γιώργος-Κωνσταντίνος Γιάνναρος - Αντιδή-
μαρχος Οικονομικού Προγραμματισμού
• Δέσποινα Λιμνιωτάκη - Πρόεδρος του Δημοτι-
κού Συμβουλίου του Δήμου Αθηναίων
• Μίνα - Ασήμω Φούντζουλα - Αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Αστικής Πανίδας 
& Ζωοφιλίας 
• Νίκος Λαλιώτης - Αντιπρόεδρος ΔΑΕΜ Α.Ε
• Βαγγέλης Γιαννόπουλος - Δημοτικός Σύμβου-
λος εντεταλμένος Νέας Γενιάς
• Βασιλική Μπάρκα - Πρόεδρος ΕΑΣΥ Α.Ε
Σε δήλωσή του, ο Βασίλειος Μπόκος, Πρόε-
δρος ΔΑΕΜ, ανέφερε: «Η ολοκλήρωση ενός 

τόσο απαιτητικού εγχειρήματος, όπως το υπό-
γειο πάρκινγκ της Πλατείας Κοτζιά, αποδεικνύ-
ει ότι με σχέδιο, θεσμική επιμονή και συνεργα-
σία μπορούμε να δίνουμε λύσεις σε ζητήματα που 
για χρόνια παρέμεναν σε εκκρεμότητα. Τα εμπό-
δια ήταν σημαντικά, όμως ξεπεράστηκαν με συλ-
λογική προσπάθεια. Δεσμεύομαι ότι και μετά τη 
θητεία μου ως Γενικός Γραμματέας του Δήμου 
Αθηναίων θα συνεχίσω, από τη θέση ευθύνης 
στη ΔΑΕΜ, με το ίδιο σθένος και αίσθημα ευθύ-
νης, ώστε τα καλύτερα για την πόλη να βρίσκο-
νται μπροστά μας. Εύχομαι σε όλες και όλους κα-
λή χρονιά, με υγεία και πρόοδο».
Σε δήλωσή του, ο Διευθύνων Σύμβουλος της 
ΔΑΕΜ ΑΕ, Λάζαρος Καραούλης, ανέφερε: «Η 
νέα χρονιά μάς βρίσκει με ισχυρές βάσεις, ξε-
κάθαρο σχέδιο και βαθιά πίστη στις δυνατότητες 

των ανθρώπων μας. Η συνεργασία και η αποτε-
λεσματικότητα αποτελούν τον πυρήνα του ορά-
ματος της δημοτικής Αρχής του Χάρη Δούκα για 
μια σύγχρονη, λειτουργική και ψηφιακά αναβαθ-
μισμένη πόλη. Συνεχίζουμε με συνέπεια και απο-
φασιστικότητα, μετατρέποντας τις προκλήσεις σε 
ευκαιρίες και δημιουργώντας απτά αποτελέσμα-
τα για τον Δήμο Αθηναίων και τους δημότες».
Σε δήλωσή του, ο Διευθύνων Σύμβουλος της 
Αναπτυξιακής Αθήνας ΑΕ, Ελισσαίος Σαρμάς, 

σημείωσε: «Η κοινή μας προσπάθεια αποδεικνύ-
ει ότι όταν οι φορείς της πόλης λειτουργούν με 
διαφάνεια, συντονισμό και προσήλωση στο απο-
τέλεσμα, μπορούν να επιτυγχάνουν ουσιαστικές 
παρεμβάσεις με θετικό κοινωνικό αποτύπωμα. 
Από τη νέα μου θέση δεσμεύομαι να συμβάλω 
ενεργά στην επιτάχυνση έργων που αναβαθμί-
ζουν την ποιότητα ζωής των δημοτών, με πράξεις 
και μετρήσιμα αποτελέσματα. Εύχομαι μια χρο-
νιά δημιουργική, με πρόοδο και σταθερά βήματα 

ανάπτυξης για την Αθήνα».
Σε δήλωσή του, ο Πρόεδρος της Αναπτυξιακής 
Αθήνας ΑΕ, Βαγγέλης Μαρινάκης, ανέφερε: 
«Η μετάβαση από τη ΔΑΕΜ στην Αναπτυξιακή 
Αθήνας ΑΕ δεν αποτελεί αλλαγή πορείας, αλ-
λά συνέχεια μιας κοινής στρατηγικής με επίκε-
ντρο την πόλη και τον πολίτη. Η αξιοποίηση της 
τεχνογνωσίας που αποκτήθηκε τα προηγούμε-
να χρόνια μάς επιτρέπει να σχεδιάζουμε και να 
υλοποιούμε αναπτυξιακά έργα με ταχύτητα, θε-

σμική επάρκεια και διαφάνεια. Στόχος μας είναι 
να ενισχύσουμε τον αναπτυξιακό ρόλο του Δή-
μου Αθηναίων, διασφαλίζοντας ότι κάθε πρωτο-
βουλία μεταφράζεται σε μετρήσιμο όφελος για 
τις γειτονιές και τους δημότες».
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με ανταλλαγή ευ-
χών για μια δημιουργική και παραγωγική χρονιά, 
με κοινό στόχο την ενίσχυση της αναπτυξιακής 
δυναμικής της Αθήνας και την υλοποίηση έργων 
με ουσιαστικό κοινωνικό αποτύπωμα.
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ΑΠΟΚΡΙΕΣ 2026

Η 
Αθήνα απέδειξε, για μία ακόμη φορά, ότι 
δεν είναι απλώς μια ευρωπαϊκή πρω-
τεύουσα με βαρύ ιστορικό αποτύπωμα. 
Είναι μια ζωντανή μητρόπολη που ξέρει 

να μετατρέπει τον δημόσιο χώρο σε πεδίο συλλο-
γικής χαράς, διασκέδασης με την συμμετοχή μι-
κρών και μεγάλων. Με πρωτοβουλία του Δημάρ-

χου Αθηναίων Χάρη Δούκα, το κέντρο της πόλης 
πλημμύρισε από χρώμα, μουσική και χαμόγελα. 
Από το Σύνταγμα ως την Πλατεία Κοτζιά, μια δι-
αρκής αίσθηση γιορτής κατέκλυζε τους δρόμους, 

τις πλατείες, τον αέρα…
Η Ερμού και η Αιόλου μετατράπηκαν σε ανοιχτές 
σκηνές. Οικογένειες, νέοι, επισκέπτες από όλο 

τον κόσμο, άνθρωποι κάθε ηλικίας έγιναν μέρος 
μιας γιορτής που αρνήθηκε να περιοριστεί σε ένα 
τυπικό αποκριάτικο event. Λειτούργησε ως δή-
λωση : η πρωτεύουσα μπορεί να διασκεδάζει με 
ασφάλεια, οργάνωση και αισθητική , χωρίς απο-
κλεισμούς και χωρίς τετριμμένα.
Χάρης Δούκας: «Η δύναμη της Αθήνας είναι οι 
άνθρωποί της.Και όταν ο δημόσιος χώρος ανή-
κει πραγματικά σε αυτούς, η πόλη ακτινοβολεί»
Σε μια περίοδο που η κεντρική εξουσία συχνά 
αντιμετωπίζει τον πολιτισμό ως διακοσμητικό 
στοιχείο και όχι ως δημόσιο αγαθό, η Δημοτική 
Αρχή του Δήμου Αθηναίων επιλέγει διαφορετικό 
δρόμο: επενδύει σε ανοιχτές δράσεις, προσβά-
σιμες σε όλους, χωρίς εισιτήριο και χωρίς χορη-
γούς που ορίζουν τη διάθεση.
Η επιλογή να απλωθεί η γιορτή σε κομβικά ση-
μεία του ιστορικού κέντρου δεν ήταν τυχαία. Ήταν 
μια συνειδητή πολιτική πράξη επανανοηματοδό-
τησης του κέντρου – με τους πολίτες πρωταγω-
νιστές και όχι θεατές. Η πόλη δεν σκηνοθέτη-
σε μια γιορτή. Έδωσε χώρο για να γεννηθεί μια.

 Χάρης Δούκας: 
«Η δύναμη της Αθήνας 
είναι οι άνθρωποί της. 

Και όταν ο δημόσιος χώρος 
ανήκει πραγματικά σε αυτούς, 

η πόλη ακτινοβολεί» 

Η Αθήνα γιόρτασε - Το αποδεικνύουν τα χρώματα, 
η μουσική, οι άνθρωποί της Από το Σύνταγμα έως την πλατεία Κοτζιά, τα Καρναβάλια του 2026 μετέτρεψαν 

το κέντρο της πόλης σε ανοιχτή σκηνή συλλογικής χαράς και διασκέδασης.
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Χιλιάδες Αθηναίοι γιόρτασαν τα Κούλουμα στον Λόφο 
του Φιλοπάππου Με φόντο την Ακρόπολη, λαγάνα, μουσική και εκείνη τη σπάνια αίσθηση 

ότι η πόλη ανήκει πραγματικά στους ανθρώπους της.

ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ 2026

Σ
τον Λόφο του Φιλοπάππου, εκεί όπου 
η πόλη έχει συνδυάσει την «Καθαρά 
Δευτέρα» με το πέταγμα του Χαρτα-
ετού, ο Δήμος Αθηναίων τίμησε και 

φέτος την παράδοση με ενθουσιασμό και δρώ-
μενα. Τα Κούλουμα δεν είναι μια τυπική εθι-
μοτυπική εκδήλωση· είναι η δημόσια υπενθύ-
μιση ότι η Αθήνα ανήκει στους ανθρώπους 
της.
Από νωρίς το πρωί, χαρταετοί χρωμάτισαν τον 
αττικό ουρανό. Οικογένειες και παρέες ανη-
φόρισαν τον λόφο γεμάτοι λαγάνες, ταραμά 
και εκείνο το αποκριάτικο κέφι που δεν χρει-
άζεται πολύ για να ξεκινήσει. Η Φιλαρμονική 
Ορχήστρα του Δήμου Αθηναίων υποδέχτηκε 
το κοινό από τις 11:00 το πρωί με τις μελω-
δίες της, ενώ στη συνέχεια το νησιώτικο πα-
ραδοσιακό γλέντι του συγκροτήματος Νίκου 
Οικονομίδη ανέβασε τη διάθεση στα ύψη. Ο 
λόφος έγινε φυσική σκηνή, με θεατρικό φό-
ντο την Ακρόπολη.
Ο Δήμαρχος Χάρης Δούκας παραβρέθηκε 
στον λόφο Φιλοπάππου και έδωσε ο ίδιος τον 
τόνο της ημέρας - λόγια απλά, αλλά πολιτικά 
φορτισμένα μέσα στη λιτότητά τους: ήθελε μια 
ημέρα γιορτής, ανοιχτής σε όλους, με παρα-
δοσιακό γλέντι, καλή παρέα και ωραίο καιρό. 

Όλα αυτά συνέβησαν.
Χάρης Δούκας: «Καλή Σαρακοστή από τον 
Λόφο του Φιλοπάππου! Κρατήσαμε ζωντα-
νή μια παράδοση ετών και γεμίσαμε τον αθη-
ναϊκό ουρανό με χρώμα, χαρταετούς και χα-
μόγελα. Γιορτάσαμε τα Κούλουμα όλοι μαζί, 
σε έναν ανοιχτό δημόσιο χώρο, με μουσι-
κή, αυθεντικό νησιώτικο γλέντι. Ένα μεγά-
λο παραδοσιακό αντάμωμα χαράς, ενότητας 
και αισιοδοξίας. Και του χρόνου, ραντεβού 
πάλι εδώ!»
Αυτό που συνέβη στον Φιλοπάππου δεν ήταν 
απλώς μια εορταστική εκδήλωση. Ήταν κά-
τι ουσιώδες στην εποχή που ζούμε: η εικόνα 
μιας πόλης που γιορτάζει ενωμένη χωρίς ει-
σιτήριο, χωρίς αποκλεισμούς. Σε μια συγκυρία 
όπου η δημόσια σφαίρα συχνά δηλητηριάζε-
ται από τοξικότητα και διχασμό, αυτή η εικόνα 
αποκτά ιδιαίτερο βάρος.
Η Σαρακοστή ξεκίνησε με ήλιο, χαρταετούς, 
χαμόγελα και εκείνη την υπόσχεση που δίνει 
κάθε χρόνο αυτή η πόλη, ήσυχα, από τους λό-
φους της: ότι μπορεί να ξαναβρεί τον ρυθμό 
της μέσα από τις γειτονιές και τους ανθρώ-
πους της. Φέτος, η Καθαρά Δευτέρα στον Φι-
λοπάππου επιβεβαίωσε ότι αυτή η υπόσχεση 
δεν είναι κενή.

 Χάρης Δούκας: «Καλή Σαρακοστή από τον 
Λόφο του Φιλοπάππου! Κρατήσαμε ζωντανή 

μια παράδοση ετών και γεμίσαμε τον αθηναϊκό 
ουρανό με χρώμα, χαρταετούς και χαμόγελα. 

Γιορτάσαμε τα Κούλουμα όλοι μαζί, 
σε έναν ανοιχτό δημόσιο χώρο, με μουσική, 

αυθεντικό νησιώτικο γλέντι. Ένα μεγάλο 
παραδοσιακό αντάμωμα χαράς, ενότητας 

και αισιοδοξίας. Και του χρόνου, 
ραντεβού πάλι εδώ!» 
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